
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CÂMARA MUNICIP~LDE VEREADORES
BARAO - RS

ATA NÚMERO SETECENTOS E SESSENTA E NOVE----------.------ ---------------
Aos vinte e seis dias do mês de março de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão
Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar
Gauger, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os
vereadores: Pedro Gilson Jahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Luiz
Carlos de Souza. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário
Bernardino leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia 12 de março a qual,
após uma correção feita pelos Vereadores Ademar e Laudir, foi aprovada por unanimidade. O
Presidente de imediato passou a palavra para os representantes da CORSAN que solicitaram espaço
na Sessão do Legislativo, a fim de apresentar a prestação de contas da entidade referente ao ano de
2018. O Presidente informa que após a apresentação as perguntas serão feitas de uma só vez. Os
representantes apresentam os investimentos em melhorias feitos em Barão, a ampliação de
atendimentos, os números da entidade e também o trabalho feito em prol da conscientização da
população. Bernardino tece críticas ao serviço de 0800 da entidade, diz que é complexo e quando
precisou se viu perdido ao procurar alguém para informar o vazamento. Laudir parabeniza a
entidade pela modernização. Claudir sugere que sejam discutidas as questões da água em grupo,
pois lhe parece que a água custa caro e tem muitos problemas a serem resolvidos. Fala da
importância de trocar experiência com quem entende do assunto. Laudir diz que a rede municipal dá
prejuízo devido a pouca vazão dos poços. Felippe diz que a conta que mais lhe dá gosto pagar é a da
água, destaca a qualidade da água e o trabalho bem feito pela equipe que mesmo em número
pequeno consegue desenvolver. Luiz Carlos destaca a qualidade do serviço da CORSAN e o
excelente atendimento. Dalcir também destacou o atendimento da entidade. Parabeniza a CORSAN
pelo trabalho. A representante explicou ainda sobre a vazão dos poços utilizados pela CORSAN,
sobre a equipe reduzida e também esclareceu dúvidas sobre ligações de água e também quanto ao
0800. O Presidente agradeceu as colocações da representante da CORSAN e colocou a Casa
Legislativa à disposição da entidade. Passando para análise da pauta, foram lidos os ofícios do
Executivo. O primeiro solicitava a retirada do Projeto de Lei 2318 que dispunha sobre a fixação do
piso salarial aos agentes de saúde. O Segundo trazia resposta a solicitação do vereador Claudir
quanto ao sistema de vacinação no Município. Foi lido também o encaminhamento da
documentação digital referente a construção da creche de Linha Francesa. Em seguida foram lidos
os caputs dos Projetos de Lei que deram entrada na Câmara e que serão encaminhados para a
Comissão. PL 2319 - Regulamenta o serviço de abastecimento de água e dá outras providências. PL
2320 - Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o BRDE - Banco Regional
de Desenvolvimento do Extremo Sul e dá outras providências. PL do Legislativo 114/2019 que
denomina o Plenário da Câmara como "Plenário 12 de maio" e também, PL do Legislativo
115/2019 que denomina logradouro público com" Rua Weslei Herpich". Foram lidas as Indicações
propostas pelos Vereadores: Indicação 181 - Vereador Claudir - sugere o plantio de flores na Praça
do Figo. Indicação 182 - Vereador Claudir - sugere pintura do asfalto de Barão Velho. Indicação
183 -- Vereador Claudir - sugere fechamento de buraco na Rua Duren. Indicação 184 - Vereador
Pedro Gilson - sugere retirada dos motores e da caixa de água do britador. Indicação 185 -
Vereador Pedro Gilsorí' - sugere melhorias na estrada de Linha Francesa Alta. Indicação 186 -
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Vereador Pedro Gilson - sugere melhorias na Legislação para escolha dos Conselheiros Tutelares.
Indicação 187 - Vereador Luiz Felippe - sugere retirada do canteiro central defronte a Prefeitura. O
Presidente informa que não há projetos para analisar, então serão feitas as considerações finais. O
Vereador Luiz Carlos tece críticas ao Governo Bolsonaro, comentando que lhe preocupa o futuro do
Governo quando aqueles que não são partidários acabarem por não apoiar mais o Governo, diz que
é preciso aproveitar o momento. Enaltece a participação do Vice Presidente em um evento em Porto
Alegre, o qual foi muito elogiado por sua conduta. Ressalta que fevereiro de 2019, foi o fevereiro
com mais criação de empregos nos últimos 5 anos. Diz que deseja que o governo seja bom, mas tem
algumas atitudes que minam o Governo, isso lhe preocupa. Destaca a construção do Centro
Administrativo como marca do prefeito Cláudio Ferrari, que mesmo com todos os municípios

~ passando por um momento difícil, em Barão é possível identificar melhorias. Claudir parabeniza a
CORSAN e diz que gostaria de encaminhar esse ofício para entidade com relação à uma parceria e
troca de ideias entre a municipalidade e a entidade. Enaltece a festa de São José, o empenho e a
dedicação de todos. Quanto ao governo Bolsonaro, diz que ele está no governo a apenas três meses
e não 14 anos, diz que é preciso deixar ele trabalhar e aprender com os erros. João Carlos diz que na
última sessão se manifestou de maneira errada quanto aos espaços da Casa da Mulher, disse que
eram obsoletos e na verdade quis dizer que eram ociosos, pois não são sem serventia e sim estão
sendo mal aproveitados. Parabeniza a CORSAN pelo trabalho que vem sendo realizado. Ademar
também parabeniza a CORSAN e agradece as melhorias feitas na estrada de General Neto.
Bernardino comenta da viagem do Sindicato. Cumprimenta os times que estão disputando a
categoria Master. Ressalta a documentação recebida referente a construção da creche. Destaca o
evento do BADIN, que atraiu cerca de 800 pessoas. Bons eventos atraem grande público.
Parabeniza o Município por ser coparticipante do evento. Comenta sobre os problemas que os
Municípios estão tendo com a Previdência, diz que seria interessante identificar qual a situação do
Município de Barão quanto a questão. Sobre o Conselho Tutelar, assunto levantado por duas vezes

-, pelo colega, diz ter algumas dúvidas quanto aos problemas existentes, pois pra ele não ficou claro as
solicitações do colega. Quanto a geração de emprego, destaca que Barão está em uma onda muito
boa, pois muitas pessoas estão vindo pra cá, principalmente de Canoas buscando oportunidades por
aqui. Diz ainda que de um modo geral as estradas municipais estão melhores. E por fim diz que não
entendeu a colocação do colega Claudir quanto ao abastecimento de água do município, quando diz
que está piorando, pois não percebe muitas reclamações quanto ao assunto. O Presidente diz que
fica a dúvida e se o vereador quiser pode responder na próxima sessão. Quanto a Indicação do
vereador Pedro Gilson, diz que todas as Indicações, exceto a do Felippe, foram feitas verbalmente
na última sessão, em função disto que o Conselho Tutelar esteve em pauta em duas oportunidades.
Felippe diz que formalizou o pedido de retirada do canteiro defronte a Prefeitura, pois já havia
comentado desta possibilidade. Agradece ao Executivo por retirar o projeto referente ao piso dos
Agentes de Saúde, pois tanto ele quanto o vereador Pedro Gilson tiveram interseção direta neste
pedido. Pedro Gilson endossa. Pedro Gilson também agradece a prestação de contas da CORSAN.
Falando dos Agentes de Saúde, comenta que estranhou a presença de praticamente todos os Agentes
na sessão passada. Quando questionados do porque da presença, teriam dito que foram orientados
pelo chefe a virem pois corria o risco dos vereadores votarem contra o projeto deles. Mais uma vez
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beneficiaria e o segundo os prejudicaria, havia também nos bastidores a informação de que seriam
beneficiados com os dois projetos, ou seja, o piso mais o aumento. Diz que ainda bem que o chefe
deles teve a ideia de pedir para que eles viessem na sessão. Assim eles puderam acompanhar de fato
o que acontece aqui. Comenta que foi descoberto um foco do mosquito da dengue em Barão.
Solicita a Secretaria da Saúde explicações do que realmente aconteceu, se já existe um resultado das
análises e o que se pretende fazer com a questão. Lembra da Indicação da retirada da caixa de água
do britador. Quanto a divulgação das ações da Câmara, solicita quais são os critérios que estão
sendo utilizados para esta divulgação. Se há uma projeção para esta divulgação e que sejam
estabelecidos critérios para que sejam divulgadas todas ou nenhuma, a fim de não beneficiar
ninguém. Diz que está gravando algumas ações com o seu celular durante a sessão, diz que foi
orientado a comentar com os demais sobre a possibilidade de divulgação destas gravações. O
Presidente informa que quanto as divulgações das ações da Câmara, não temos contrato com
ninguém e que não está sendo enviado informações pra ninguém. Está vendo a possibilidade de
contrato com o jornal e também da transmissão ao vivo das sessões, aproveita para comunicar que
na próxima terça, o expediente da câmara é só a partir das 16h, em função de uma visita a uma
câmara que possui este sistema. Laudir comenta que identificou na documentação da creche o
pedido de rescisão amigável da primeira empresa e o contrato com o segundo colocado. Quanto ao
cenário nacional, diz que mesmo o governo não se achando é preciso destacar o aumento na criação
de emprego, sobre a Petrobrás diz que depois que a República de Curitiba enjaulou alguns grandes,
ela começou a dar lucros, sendo que em todos os anos eram apurados prejuízos enormes. Diz que
este lucro é o povo que paga. Sugere ao Presidente que aproveite o bom momento e venda a estatal.
Sobre a Venezuela comenta que fazem 30 anos que estão acabando com o país, e que a vice
Presidente de lá teve a infeliz ideia de dizer que os apagões se dão devido a ataques cibernéticos dos
USA. Lembra que 2005, Hugo Chávez veio para um fórum em Porto Alegre acompanhado de 250
funcionários, foram essas coisas que quebraram com o país. Diz também que aqui na Câmara são
utilizadas as palavras falcatrua e goela a baixo quando se tratam de loteamentos, lamenta que essas
palavras não foram utilizadas há alguns anos quando foram aprovados loteamentos com ruas de
4metros, quando foram liberados loteamentos que ficaram 5anos sem o abastecimento de água. Ou
loteamentos que não tem espaço nem para construção de uma pracinha. Diz que acompanha de
perto e ao que parece as questões da engenharia estão engrenando quanto aos novos loteamentos.
Espera que melhore e que daqui alguns anos essas palavras possam ser extintas do vocabulário do
Legislativo. Agradece a CORSAN, lembra que quando Secretário acompanhou a questão do Poço 1
e que é muito bom saber que está em pleno funcionamento. O Presidente também agradece a
presença da Entidade e fala da importância da divulgação dos dados apresentados para a população.
Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a
Sessão Ordinária do dia vinte e seis de março de 2019. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e
aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma.

Dalcir Luis Ebeling
Presidente

Bernardino Scottá
10 Secretário
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